



Литературно-художественный час в Буинской библиотеке

В рамках республиканской просветительской акции «Планета Акцыновия», посвященной 110-летию заслуженных художников России и Чувашии А. В. и Л. М. Акцыновых, в Буинской сельской библиотеке централизованной библиотечной системы ибресинского района прошел литературно-художественный час «Планета Акцыновых».

В начале мероприятия библиотекарь Наталья Прохорова рассказала об интересной, творческой жизни художников Акцыновых. Затем читатели библиотеки приняли участие в онлайн-викторине «Художники Аркадий и Людмила Акцыновы». Организатор викторины -



Алгазинская сельская библиотека. Аркадий Всеволодович и Людмила Михайловна в Чувашии известные люди, а известны ли они широкой публике? После освобождения обоих из ГУЛАГа несколько лет жили в ссылке в Сибири, но потом окончательно в 1968 году осели в Чебоксарах. Почему именно в Чебоксарах? Может быть, потому что Людмила Михайловна была родом из Царицина (Волгограда), где прошла ее молодость. Судьбы Аркадия Всеволодовича и Людмилы Михайловны переплелись на пересылке на Колыму в бухте Находка. Она была как жена врага народа. Он – шпион - террорист. Читателей поразила судьба Аркадия Всеволодовича. Он ребенком в гражданскую войну был вывезен во Францию, где получил художественное образование. Но все время, пока жил во Франции, мечтал вернуться в Россию. Вернулся в 1937 году и сразу в порту Ленинграда был арестован, обвинен в шпионаже и осужден. Встреча двух художников стала спасением, помогла выстоять, не сломиться. Они писали свои картины в четыре руки, всегда ставили под ними общую подпись. Они пронесли свою любовь сквозь испытания сталинских репрессий. «Спасла нас вера в людей и добро, неумная лютость в работе», - как вспоминают художники в своей книге «По стерне босиком». Побывали в Саянах и на Байкале, Алтае и Туве, у Можайского ледника и Телецкого озера, на Волге и итогом всегда были картины, картины... Десятки работ посвятили Акцыновы Чебоксарам. Работали на Агрегатном заводе: помогали с оформлением заводского актового зала, делали эскизы костюмов для заводских самодеятельных артистов и т.д. Аркадий Всеволодович написал портреты ветеранов предприятия. Художники организовали здесь десятки выставок, в том числе и их первую персональную в городе Чебоксары. Творческое наследие Акцыновых составляет более 1000 картин в музеях и частных собраниях России, Прибалтике, Швейцарии, Италии, Франции. В 1984 году им было присвоено звание «Заслуженный художник Чувашской АССР». В 1997 году - «Заслуженный художник Российской Федерации». Чебоксарская детская художественная школа №6 носит имя Акцыновых. В 2000 году во Вселенной появилась маленькая планета «Акцыновия», названная в память о заслуженных художниках России и Чувашии Людмиле и Аркадии Акцыновых.